임베디드 시스템설계 기말고사 답
1. 10 pt.
[image: image1.png]int buf_a;
int %buf_z;
int %buf b3
For (=67 i<N; iee)(
buf_a - a[i];
buf_z - 2[i];
buf_b - b[i];
5 j<is jen
buf_z[ j]=buf_axbuf_b[j];





위와 같이 메모리 접근을 loop 마다 줄일 수 있다.
· ”할 수 없다.” 라고 적으면 3pts.

· code motion(loop의 영향을 안받는 곳으로 code를 옮김)이 아닌 다른 방법을 사용하거나, 별 영향이 없는 방법을 사용. 5pts.
2. 15 pt.(each 5 pts)
a. e=10, n=7, p=1
cyclomatic complexity = e-n+2p = 10-7+2 = 5
b. e=17, n=11, p=1
cyclomatic complexity = e-n+2p = 17-11+2 = 8
c. e=8, n=6, p=1
cyclomatic complexity = 8 – 6 + 2 = 4
 구하는 과정과 답이 명확하지 않을 경우 -2.5pts
약간의 실수 -1.5pts
3. 

a. 5 pt.
[image: image2.png]= a + b;
if < 28) procl();
else {

s c + d;
whi < 16)
= + e;




5 pairs
각 pair 당 1 pt. 
b. 5 pt.
[image: image3.png]r o= 16;

s=a - b;
Fwﬂ)lﬂ “ien
X[ 1;

x[i] = a[i] = b[s];




9 pairs

각 pair 당 0.5 pt. 다 맞을 경우 10pt.
c. 5 pt.
[image: image4.png]



5 pairs 
각 pair 당 1pt.
4.  15 pt.
모든 def use를 만족 시킬 수 있는 set 설정. 
(a) x(a+b)는 20보다 크거나 같아야 하며, y(c+d)는 10보다 작아야 함.(a,b,c,d,e값 설정) 각 1pt.

(b) a,b값만 설정. 어떤 값이든지 간에 성립.(각 2.5pt)
(c) x는 10(a-b)보다 작을 경우 성립. (a,b,c,d,e,f설정) 설정하지 않거나 잘못 설정한 variable당 -1pt.

5. 10pts. (quantum time에 대한 가정 없이 무시하고 했을 경우 -2pts)
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	P2
	P2
	P3
	P3
	P4
	P1
	P4
	P4
	I
	I
	P1
	P2
	P2
	I
	I

	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29

	P1
	P4
	P4
	P4
	I
	P1
	P2
	P2
	P3
	P3
	P1
	I
	I
	I
	I


노란색 부분은 순서가 바뀔 수 있다.(세부 스케쥴링에 따라.)
6. 10pts( sync 문제가 걸릴 경우 -2.5pts)
a. P()
{
  int *temp;
  *temp = -1;
  while(1)
  {
    swap(temp, &semaphore);
    if (*temp>=1) {
      *temp--;
      break;
    }
    swap(temp,&semaphore);
  }
}
swap을 통해 semaphore 주소에 temp인 -1을 넣고 semaphore 값을 가져온다.

동시에 swap을 실행해도 둘 중에 하나의 프로세스는 temp의 -1을 가져오기 때문에 semaphore를 동시에 획득하는 일이 사라진다.

semaphore를 획득하면 semaphore를 -1시키고(접근할 수 있는 process의 값을 1감소) while루프를 나온다.
b. V()
{
  int *temp;
  *temp = -1 ;
while(1){

swap(temp, &semaphore);
    if(temp >-1){
*temp++; 

swap(temp,&semaphore);
break;}
swap(temp,&semaphore);
}

}
마찬가지로 temp에 -1을 넣어 동시에 접근을 막는다. 
7. 

a. 5pt 
priority : P5>P1>P2>P4>P3
	Time
	0
	1
	3
	7
	12
	15
	16
	20
	30
	31
	33
	40
	44
	45
	46

	process
	5
	1
	2
	4
	3
	5
	3
	i
	5
	1
	i
	2
	i
	5
	i

	Time
	60
	61
	63
	68
	75
	76
	80
	84
	90
	91
	93
	105
	106
	120
	

	process
	5
	1
	4
	i
	5
	i
	2
	i
	5
	1
	i
	5
	i
	5
	


b. new process 비 예측의 경우.(5pt. )
	Time
	0
	1
	2
	4
	5
	9
	10
	15
	16
	17
	18
	25
	26
	30
	31

	process
	5
	cs
	1
	cs
	2
	cs
	4
	cs
	5
	cs
	3
	cs
	i
	cs
	5

	Time
	32
	33
	35
	36
	40
	41
	45
	46
	47
	48
	60
	61
	62
	63
	65

	process
	cs
	1
	cs
	i
	cs
	2
	cs
	5
	cs
	i
	cs
	5
	cs
	1
	cs

	Time
	66
	71
	72
	75
	76
	77
	78
	80
	81
	85
	86
	90
	91
	92
	93

	process
	4
	cs
	i
	cs
	5
	cs
	i
	cs
	2
	cs
	i
	cs
	5
	cs
	1

	Time
	95
	96
	105
	106
	107
	108
	120
	　
	　
	　
	　
	　
	　
	　
	　

	process
	cs
	i
	cs
	5
	cs
	i
	　
	　
	　
	　
	　
	　
	　
	　
	　


new process 예측의 경우.

	Time
	0
	1
	2
	4
	5
	9
	10
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	26
	29

	process
	5
	cs
	1
	cs
	2
	cs
	4
	cs
	5
	cs
	4
	cs
	3
	i
	cs

	Time
	30
	31
	32
	34
	35
	39
	40
	44
	45
	46
	59
	60
	
	
	

	process
	5
	cs
	1
	cs
	i
	cs
	2
	cs
	5
	i
	cs
	5
	
	
	


8. 

a.
priority : p1>p2>p3>p4>p5 (priority를 고려하지 않았을 경우 -3pts)
	T
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	P
	1
	2
	3
	3
	4
	1
	4
	4
	4
	4
	1
	2
	4
	4
	4
	1
	4
	4
	5
	5
	1
	2
	3
	3
	5

	T
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40
	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49

	P
	1
	5
	5
	5
	5
	1
	2
	i
	i
	i
	1
	i
	i
	i
	i
	1
	2
	3
	3
	i
	1
	i
	i
	i
	i


b.

	T
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	P
	1
	2
	3
	3
	4
	1
	4
	4
	4
	4
	1
	2
	4
	4
	4
	1
	4
	4
	5
	5
	1
	2
	3
	3
	5

	T
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40
	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49

	P
	1
	5
	5
	5
	5
	1
	2
	i
	i
	i
	1
	i
	i
	i
	i
	1
	2
	3
	3
	i
	1
	i
	i
	i
	i


Context switching 수 : a=b
9. 전반적인 내용이 맞을 경우 10pts, 그 외에는 9pts.
a. 
	Host
	　
	
	
	
	　

	Bus
	
	　
	
	　
	

	Acc
	
	
	　
	
	


b. 
	Host
	　
	　
	　
	　
	　

	Bus
	
	　
	　
	　
	　

	Acc
	
	
	　
	　
	　


10. 5pt. (single core 일 경우 communication overhead가 없다. 다른 가정이 존재할 경우 그에 따라 다른 경로가 답이 될 수 있음.)
p1-p2-p5
11. 
(a)
core 1: p1, p2

core 2: p3

(b)

core 1: p1,p2

core 2: p3,p4

(c)
core 1:p1,p5,p6
core 2:p2,p3,p4
12. 
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	c
	
	
	
	
	a
	b
	c
	
	
	
	
	
	
	
	a
	b
	c
	
	

	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39

	
	
	
	
	
	a
	b
	
	
	
	a
	b
	c
	
	
	
	
	
	
	


b.
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	C
	
	
	
	
	a
	b
	c
	
	
	
	
	
	
	
	a
	b
	c
	
	

	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39

	
	
	
	
	
	a
	b
	
	
	
	a
	b
	c
	
	
	
	
	
	
	


13. time quantum 이 2일 때 둘 다 아래와 같다. time quantum에 대한 가정이 없이 2라고 놓고 풀었을 경우 2pts.
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	c
	c
	
	
	
	a
	a
	b
	b
	c
	c
	
	
	
	
	a
	a
	b
	b
	c

	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39

	c
	
	
	
	
	a
	a
	b
	b
	
	a
	a
	b
	b
	c
	c
	
	
	
	


14. (a) (10 pts)
	s
	7-bit address
	read
	data
	s
	7-bit address
	write
	data
	p

	0
	1001001
	1
	00001111
	0
	1001000
	0
	10101010
	1


(b) 10pts – 아래 항목에 대해 각각 2.5pts
SDL, SCL line에 대한 설명

electrical interface to the i^2C bus에 대한 설명(interfering에 대한..)

전체적인 구조에 대한 간단한 설명.

data transfer 방법에 대한 설명
























































































































